Escola:

Data: Turma:

NUNEROS BECIHAIS

= Foga como eu:

G% = quatro décimos = OAJ
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Escola:
Data: Turma:

HeEViSE NESTAS

= Complete 0 quadro efetuando as mullipicogdes.

Aluno:

X10 X 100 X 1000

18
0,09
524
3,6
4,579
2,8
009

0,49

18,07 )
0,5
73
39,2
0,40
813
0,015
4,6
0,741
i
6,69




Escola:
Data:
Aluno:

Turma:

RECISTRANDO® BECIHNAIS

= Represente 0s nimeros decimais no quadro:

0,438 1,057 5,306
0,7 0,03 1,9
38,245 0,013 13,06
0,260 1,035 4,5
4,32
Parte inteira Parte decimal
Centena | Dezena | Unidade Décimos | Centésimos | Milésimos




Escola:
Data: Turma:
Aluno:

SO MA

= Resolve com atengo:

A875:10= H)385,1:100 =

B} 2.374:1.000 = 1436,7: 0=
Q98:100 = 529.3:1.000 =
D13964:100 = K72:10=
B5:10= U28:100=
F174:1.000 = M 37.560 :1.000 =
GI3548:10= N} 970:1.000 =

% Umao pego de fita com 9,6 metros de comprimento fol cortada em:

A} 10 pedogos deé . metro.
B) 100 pedogosde —__metro.
C) 1000 pedagos de metro.

® Numa estrodo de 3 240 metros, forom colocadas Idmpadas nos postes o cada
10 metros. Quontas Kimpadas foram colocadas?

= A costureira utilizou 175 metros de jeans pora confeccionar 100 calas. Quonto
ela gastou para fozer coda coka?

S Lucos percorreu 893 km em 10 horos. Quontos quildmetros ele percorreu por
hora?



Escola:

Data: Turma: !
Aluno:

Adicdo e Subtracdo

Uma Ioja de eletrodomeésticos esta fazendo uma promogao.
Observe o pre¢o sem desconto e o prego com desconto de
alguns produtos.
. Fogdo | Lavadoraderoupas: Mcroondas
CDeERE 52530 DeR$ 57955 DerRy /890
i POrR$ 446,51 | PorRE43248 | PorR$ 30525 |

Junte-se a um colega e encontrem una mareira de calcuar
0 desconto oferecido na maquina de lavar roupas.

O desconto oferecido no preco da maguina de lavar roupas
e de ;

Para calcularmos o valor do descorto oferecido no prego da
maquina de lavar roupas, devemnos efetuar o seguinte calculo;

Valor sem Valor com Valor do
desconto desconto desconto
57955 - 43248 -

Observe esse calculo feito de diferentes mareiras.

= Usando Fragdes decimais

57955 - 43048 = 2199 43248 14707

100 T I+ T

147,07

© No quadro de ordens

Patte Inteira Parte Decimal
¢ d | u d ¢ |m
2 ]9, |:9 B
4 3|2[.]4 8
1 417 0 7




Data: Turma:

BECINAIS

embre-se: vocé deve igualar as casas decimai
do dividendo e do divisor, tirar as virgulas e efe-
tuar a divisdo dos nimeros naturais obtidos.

= Arme e efetue os divisdes.

A) 945:35= D) 866:04 = Gl 7.434:005 =
Bl 676:03 = €) 382:0,06 = H 054:02=
C) 6756:007= F) 132:003 = N 18371:135=

® ©

©
@)
@)

Respostas: A) 2,7; 81 225,3 C) 965,14; D) 216,5; £) 63,66 F) 44, Q 148,6; H) 2.7, 1) 13,6,



Escola:

Data: Turma:

Aluno:

Se a adigdo tiver mais de duas parcelas,
Jjuntam-se duas parcelas e do total da
operagdo subtrai-se a soma das parcelas.

Se o resultado for a outra parcela, a
operagdo estd correta. Observe o exemplo:

@ Agorg € vocé!
N )
1703

1947
+ 281

N WP Nz
25

7
\

amany N g

Respostas: A-3931:3650=281;8-69026781=121;C-98989771=127.




Escola:

Data:

Turma:

Aluno:

- /;.-: NDHEl AR
=, CON W@
A 485 B g9a [ 936
+ 379 + 765 + 475
o' 2457 Y 5049 ! 73521
+1798 +4976 | + 3689
© 45521 | 23809 ' 52397
3874 8 533 4 820
+ 662 + 465 | + 967
) 324830 N 510241 (Y 487 595
+ 62374| + 26769 + 18 655
M 714 318 |V 580 898 [ 440 542
96 852 38 234 58 306
+ 2143 |+ 1316 |+ 4068

J

Ul

M




Escola:

Data: Turma:

Aluno:

n';:;' 'F:. \"_l' a f ‘J A\ IE A
:'_3.1:5‘-.3‘:55}{3_1&;/ fl:/’ L M ’_I e JJ = \C’rp

L‘- s :[ \ \_Q
»)Lﬁ—!‘\ N ) \—g \_A((

Ndo esquegal
Vnrgulo debaixo

> Arme e efetue,

|
—

Il
Z

@ 635+207+56=

| |
i

ONOG; IR,

F@ 5197 + 46,2 + 57 =

5,945 + 1,038 + 15,606 =

=
©) &) &7 &
@ g’@ 1,94+ 0368+ 7.6 =
0,009+3670+209=1 |

OB, (oY (o)
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Escola:

Data: Turma:

Aluno:

OPERACOES COM FRAGOES

Realize as operacdes pintando as partes equivalentes nas figuras e
expressando-as matematicamente como no exemplo:

1 .- 142 1 14241 4
> +12 2+2+

O
[
Wl
+
wl.h
Il

.....




Escola:

Data: Turma:

Aluno:

A virgula separa a parte inteira da porfg
decimal.




Escola:

Data: Turma:

Aluno:

Adicdo e Subtracdo

Uma [0ja de eletrodomesticos esta fazendo uma promocan.
Chserve 0 prego sem desconto e o grego com desconto de
alguns produtos.
~ Fogao | Lavadoraderoupas Mcroondas :
DePRfoxan De Rfa7das De RE 326 50
POrRE44651 | PorRE43748 | PorR$A0525 |

Junte-se a um colega e ercontrermn uma maneira de calcuar
0 desconto oferecido na maguina de lavar noupas.

I descontn oferecidn no pregn da manuina de lavar mupas
e de

Para calcularmos o valor oo descorto oferecido no preco da
MAQUIna de lavar roupas , devemos efetuar o seguinte calculo

Walor serm Walar com Walor do
desmntn festorin descnnto
87985 - 432 48 -

Chserve esse calculo Teito de diferentes mareiras.

= lsardo Fragdes decimais

57955 432456 _ 14707

57955 - 43248 o0~ 100 - 100

14707

= MO Quadro de andens

Fate Inteira Pare Cecimal
o d [ u d o | m
R I I
4 3|2 4 B
1 4170 |0 7




Escola:
Data: Turma:

Aluno:

Lol

= De mareira simples

5 7 9 5 5
4 3 2 . 4 B
1T 4 7 , 0 7

Escolha uma das maneiras apresentadas acima e calcule o

valor do descorto oferecido para 0s outros produtos |

D) FOme demicroones

01 Agora, calcule da maneira gue achar mais adequada;

a) 2301715724 =
by 992527 8=

¢) 3435-3189 =
dye74-812 =

&) 13897-825 =

f) 7ae-4327 =

02 Complete a tabela com o resultado de cada subtragio.

g i 28 1 93] 158 6321 812
i A3 22 89 0742

1043
99,018

- —_ . . —_— . —_— . L] —_— - -— . — - — . - — . p— . . — -



; Escola: |
. Data: Turma: 3
. Aluno: .
| |
I I
) embre-se: vocé deve igualar as casas decimai :
de dividendo e do diviser, tirar as virgulas e efe- |
I uar a divisdo dos nimeros naturais obtidos.
| I
. " frme o efahue os divisbes, '
I Al 945:35= DI 866:04= Gl 7434:005= | |
. Bl 67.6:03= El 382006 = Hl 05402 = .
I Cl 6756:007= F 132:003 = N 18371:1.35= |
@ © .
I I
| |
1| @ ® (® !
I |
I |
: © G)] |
| |
| |
. Respoatar: AP 2.7 B 2253 O BEE 04 D) 2165 EF b1 00 Fpad; G F4A6; Hp I.7 0 136 .

- e - L] " - . — L] L] —_— - W & s 8 s 8 B s § s 8 8 s W




) Escola: |
' Data: Turma: ?
. Aluno: .
1
| -
: gqo '
[~ N -
© |™ Joana comprou um vestido para pagar em quatro prestacdes de RS 12.00. I
| Quento ela pagara pelo vestido? .
. I
' riaTa s '
' 4 4 4 4 '
. I
l -
. 4 x RS 12,00 = RS 48,00 I
. < Agoro, calcule de acordo com o modelo. '
* N _} de 64 = )
- I
' -
" ]2-1 de 60 = I
| 8 "
" ]3-5 de96= |
I 2 )
* |
I |4-1 de 40 = .
; 5-4 de 35 ;
- =
I ¥ &
’ I
I .
. |6-6 de8l =
9 .
. I
l -
. I
| | Respostas: 1. 48; 2- 30; 3- 60; 4 5; 5- 20: 6- 54, :




| Dona Amalia tece 0,3 de um tapete em um dia. Que parte
do tapete estara pronta em Tés dias?
, Fara resoker esta questao, podernos somar,
. 03+03+03 =029
oul roult plic ar
| dx03=08
I = MOmero decimal por numeno decimal
: Vg 39 x52 = 2028
! F; 4 P ara multiplicar decimais porinteiros e
® a2, 2 decimais por decimais:
I = - Mulipligque como se multiplicam inteinos,
« 19 5 - Corte a5 ordens ou casas decimais dos
. 2 0, 2 g dois fatores:
I - Separe com virgula o mesmo numen de
ardens decirmais no produto, da direita para
; a esguerda
* : Dica
| Para multiplicar umn numeno decimal por 10, 100, por 1000, ...
. i basta deslocar 2 wirgula para a direita conforme a3 quantidade de
I : 7ErOS Uuma , duas, trés, . casas decimais.
" a)2315x10= T
YoB)231ax 100 TR
I ey2318x1000= [T
* dy03nx10= :
| e4a218x100= § T

Escola:

Data: Turma:

Aluno:

Multiplicacao

= Mamero decimal por numero i rteiro

f) 2,3001 x 1000 =




Escola:
Data: Turma: i
Aluno: -
|
A | T AT D e .
LWeWi=SE HIESTAL .
“= Complele o quadr efetuando os muliplicogbes, .
I
|
X10 X 100 X 1000 .
1.8 I
0,09 )
524 I
3,6 .
4579 | |
2,18 = .
0,49 2o [
18,07 -4 :
0,15 I
7.3 .
39,2 | I
0.40 ‘.. -
8,13 [
0,015 |
4,6 .
0,741 .
I
124 o] :
5,69 |

- — L] " - . — L] L] —_— - — e e - — - - — . p— - - — -




; Escola: 1
1
. Data: Turma: 3
. Aluno: .
| |
. DIVIBINBQ B :
] Lembre-se: vocé deve igualar as casas decimai .
do dividendo e do divisor, tirar as virgulas e efe- I

I tuar a divisdo dos nimeros naturais obtidos.
| |
. = arme e efetue as divishes. .
[ Al 945:35= D) B66:04=  G)7434:005= |
. Bl 67.6:03= E] 382:006= H 054:02= .
I Cl 67.56:007= F) 132:0.03 = b 18,371:135= |
I I
| |
BRG] ® Q) !
| |
| |
| I
I |
| |
Respostas: A 2,7 B} 225.3 O] 965, 14 O 2186, 5: E) 63,66; F) 44; Gl P86 H) 27 13,6, .

- e - L] " - . — L] L] —_— - L T I Y e
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Escola:

Data:

Turma:

Aluno:

Divisdo com Wameros Decimai s

| POR 1350 DEVEMOS ESCREVER

/" SAD DUAS NOTAS € 10 REAIS ™
E LM NOTA D€ 1 REAL,

F,

L J19:

PARA DAR LIS, NOTA CE 5 REAIS PARS

:| MOTAS PE 10 REALS PORNOTAS DE 5 ltl:.n.l':.
—

. C B 5 T 5
mmm_ﬂ_m

¢ AGORL POSSO DAR UMA NOTA DE 5 REALS PORA, CADY PESSOA,
EM, SEZUNDA, PARA DIVIDER & NOTA CE 1 REAL ENTRE &5 QUIATRO
,-#/'- PESSOAS, WL TROCA-L& POR MOEDAS DE 25 CEM‘I'A".I‘Uﬁ I

= = -

f ASORA, ENTEECD UMA MOEDS DE 25 CENTAWDS \:
J PARA CADA LSS DAS QUATRO PESSOAS. CADR
] PESSC FICARA COM 5 REAIS E 25 CENTAW

PRARA ESCREVER ESSA CILANTIA USANDO YiaGULA,

L FATEMOS DA SEGLINTE FORMA, !
L5 -

¢ 28 CENTAVOS £ A PARTE ™ |
DECIMAL, POR 1550 DEVEMOS |
ESCREVER 28 DEPDNES D |
L vinGuLA, A
B—s

: T =3
! 5 PEAIS E A PARTE INTEIRA,

05 ANTES DA viRGLILA.

.
AS5ML CADE UMA DAS GUATRD PESSOAS
1RA RECEBER 5 REAIS E 25 CENTAVOS. ,/'I

CADA PESSON, VOU TER QUE TROCAR AS |




I Escola: 1
Data: Turma: i
. Aluno: -
| I
. .i:_LT;;.I,-'.“ AT s - T ¥ g T C isgrmm [ N T f-.,—:-l’
|  SUBTRAIRIDE BDECNAIE |
. Coleque virgula debaixe de virgula e |
I complete as ordens vazias com 2eros.
I = Arme e efelue; I
. | Al FEdE-48 = *
. VB 1594 -0047 = .
O 0975 -0.238 = I
1|01 14,632 - 8,109 = .
« |E) 48-234=
| P 815-0043= I
& 190018 - 0,58 =
Hi 12,036 - 4,250 =
I I
_ :
I I
I I
I |
| I
l I
I ] I
| l
Reenpontan: A- 5040 B 5000 C- 0,707 - 0520 F- #5.640; F- 8007 G- 188, 6 H- 7, M86.
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Escola: 1
Data: Turma: 4
Aluno: :
1
& - ’
Décimos |
A regido quadrada ao lado indica uma unidade (1). -
1 unidade ou I
Observe agora essa regiao dividida 1inteiro .
em 10 partes iguais e com apenas Vil il ivs |
uma (1) parte pintada. a placa como unidade @ as .
; S o barrinhas como décimos
A parte pintada indica um décimo PN L S W .
dessa regido. |
Um décimo ;
.
Representacao fracionaria — 11—0 Unidades | Décimos
d -
Representacac na forma = T 3 .
’

de nimero decimal — 0,1 - ’ I
Veja outros exemplos. I
I
b 2 3 .

— ou 0,6 L ol
10 1Oou0.2 1Oou0,3 \
Lé-se: seis décimos. Lé-se: dois décimos. Lé-se: trés décimos. .

-~ 10 , N . .
A fracdo 70 © © numero decimal 1,0 representam 1 unidade ou 1 inteiro. |
Agora escreva em seu caderno a representag¢ao fracionaria e a representagio 1
na forma de ndmero decimal da parte pintada em cada item e depois escreva 2
como se [é. "
a) b) <) |
|

I




Escola: }
Data: Turma: 3
Aluno: *
[
B e e eletue. |
Al T8%04= D) 2749x53=  GI8634x35= ’
Bl 278x07 = El 0.015x002= HI1748x04= |
€l 1.65x1.3= Fl 0.452x15= | 253Bxé= .
H® © !
ih ] I
o 'II -
il - -

\ L
! [

iL

B - - [
G ® [® ;
[
[
[
) ) ® |
[
[

- — L] " - . — L] L] —_— - — e e - — TR . p— - -




" Escola: }
! Data: Turma: ]
. Aluno: .
| = |
. M TG - c =D 1D (YT M .
| MOMERSS BECHIAIS |
- | ™ Foga como eu:
| [.“—“ = quatro décimos = 0,4 ] :
| .
o= :
|| &= [
. 10 .
B |
Ny | [ ; :
- 100

N [ [
. 00 .
|| 2= I
L lm -
N [ : :
| [ Cuﬁ |
| .
| .
| .
| .
| .
: oW .

- e - L] " - . — L] L] —_— - L T T T T




Escola:

Data: Turma:

Aluno:

01 Observe 0 preco de alguns prod uos e faca o Que se pede.

Calcalears R$1990 |
Carniga R 1600
| Sapatos ‘RE 2584 |
| Cirto Social (R$ 16,90

a) Jodo pode gastar até BRE 50,00 para comprar algumas roupas.
Escreva algumas opcdes de campra que ele pode ter.

d}Ele podena comprar 3 calgasy Porgue?

e} Ele resolveu comprar uma calga e o par de sapatos. Quanto ele
gastou nas compras’y

* f) Escreva porextenso o valor gasto nas compras.

. g} Se Jodo quisesse comprar uma peca de cada, quanto ele

gastara?

02 Muma viagem de autormnoswel |, tia Ana dingiu 120,60 guildmetros
e ta male 130,40 quldmetros. Quantos quildmetras elas didgiram

* aotodo?




P L

Escola:

Data: Turma:

Aluno:

A transformacdo de um nidmerp decimal em fragdo & uma
tarefa bem mais simples. Afinal, os ndmeros decimais sdo
representacbes de fracdes decimais, isto &, fracdes cujo
denominadores s&o os nimeros 10, 100, 1 000, 10 000 etc__

Uma forma simples de transformar
nimeros decimais em fragdes &
tomar, come numerador, o numere
decimal sem a virgula &, como
denominador, a unidade (1),
seguida de tantos zeros quantas
forem as casas decimals do
namero dado. Observe:

0.5= = 0,05 = ——
=10 =100
241 7 345
Z41=" 7,345 =
100 1 000

diesal:
R$ 2,399

Observe o prece dos combustiveis. Se quisermos colocar
esses valores em ordem crescente, na tabela abaixo, como

fariamos?

COMBUSTIVEL PRECO

NUMEROS DECIMAIS

AGORA,
ecomvoce! ] I

1 — Transferme o5 numeres decimais em fragdes decimais:

a) 93=
D) 4,25=
¢) 1217 =
d) 8,004 =
&) 3376 =
1 0019=

2 — Escreva como se leem os nlmeros:

a) 0.8=

b) 1.9=

¢ 0,27 =

d) 2,63 =

@) 0,003 =

f) 10245=

3 — Represente os decimais com algarismos:

a) sele cenlésimos =

b) guinze milésimos =

€) nove milkésimos =

d) cinco milésimos =

e) dois inteiros e gquatro décimos =

) nowve inteiros e dois centésimos =

@) seis inteiros e vinte € um centésimos =
h) oito inteiros e vinte e oito milésimos =

A ORDEM DOS NUMEROS DECIMAIS

FIQUE LIGADO !/

Para ordenamos nimeros decimais, devemos comparar
a parte inteira de cada numero e, em seguida, a parte
decimal (décimos ou centésimos, ou milésimos.. )

Ex. 54125379

‘Os dois nimeros possuem o algardsmo 5 na parte inteira.
S0 com essa comparacao, nao ha como saber guem € o
malor.

Porém, s observarmos a parte decimal, temos:

541 possui o algarismo 4 na casa dos décimos.
enguanio que o numern $,379 possul o algarsmo 3
Nessa mesma casa.

S0 com essa informacio, ja sabemos que o 5,41 & maior
que 5,379, sem que haja a necessidade de comparacio
‘com as demais casas decimais.

|" Quem € maior?

J 0,4; 0,21;
<. 0,3950u 0,019 2

(M) 0.4
(B) 0,21
(C) 0,395
& - — - . — . — . - — - — - - — - — - - —_— . —_— - - —_—




L]
. Aluno:

Escola:

Data: Turma:

REGISTRANDO BECHIAIS
" Represente os nimeros dedimais no quodro:

|0,438 | [ 1,057 | 5.306 |

Loz | [003 | [ 19
| 0,260 | | 1,035 | 4,5 |

Parte intaira Parte decimal
Centena Dazena Unidade: Décimos | Centésimeos | Milésimos

- — L] " - . — L] L] —_— - — e e - — TR . — - — -




" Escola: ]
|

Data: Turma: )
. Aluno: :
|- |
y Ve > ov IR — =
LA : ,’o '
. D) C D B .
" |'™ Registre os centésimos equivalentes aos décimos: .
I

| %
- ® NS :
l L
- ® ‘ i ,
| t .
) ‘ [
' @ '
) I
l -
- TANEER .
' I
| ,s\ .
@G- -
o | Respostas: 1-0,10; 2-0,20; 3-0,30; 4- 0,40; 5+ 0,50; 6- 0,60; 7- 0,70: & 0.80; 5~ 0,90. i
< Use =, > e < para relacioneor os pores de QiS. .
, 1- 0,6 0,60 7- 0,60 0,06 I
. |2- 2,04 24 8- 1,25 1,250 '
| |3-05 09  9-015 0,015 |
« 14-1,9 1,90 10-4,35 4,13 =
; 5- 0,05 0,5 1-0,286 0,268 |
. 6- 0,04 0,2 12-1,25 1,205 .
I
| ReSPOSRS: 1o = 2- 3 € e w5 6 D7 58wy 9 2 10- €5 102 12: > e




Escola:

Data: Turma:

Aluno:

SO BIA MNERSTEY

"2 Resolva com atenclo:

AlBT5:10= HO385.1: 100 =

Bl 2.374 : 1.000 = N436,7: 0=

Q98 :100 = N283:1.000=

D} 396,4 . 100 = K/2:10=
E5:i0= HE&:100=
F174:0.000 = M) 37.560:1.000 =
G 354810 = MS70-1.000 =

= Uma peca de fila com 9.6 mefros de comprimento fol corfada em:

Al 10 pedogos de mmafro.
Bl WD pedocosda_ metro.
Cl 1000 pedagos de —__ meiro,

"= Mumo estrodo de 3 240 melros, foram ¢olocadas IGmpadas nos postes a cada
10 metros. Cuontas lKBmpadas foram colocadas?

%= A costureira ulilizou 175 metros de #eaes para confeccionor 100 calgas. Guanto
elo gostow porg fozer coda colga?

2 Lucas percormeu 893 km em 10 horos. Quantos quilimetros ele percomeu por
hora?

- e - L] " - . — L] L] —_— - _— O & s & s 8 8 s — - - — -

. -— e L




; Escola: 1
. Data: Turma: .(’}(‘)i“'\ﬂ )
. Aluno: *
1
| 03 Muma competicido de saltto em altura, o primeino colocado .
" osaltou 2,74 metros. O segundo, 268 metos. De quartos metros I
| foi adiferenca entre os daois atletas™?
e et |
; 04 Somando 052 co 02 guanto falta para completar uma [
Lnicade? ;
(. I
| 05 Dorma Bia comprou 6 mefros de fazerda. Gastou 2.8 metros I
. [para fazer um vestdo e 1.4 metro para fazer uma blusa. Quantos .
. metros de fazenda sobraram? "
I - '
| 08 Complete a tabela, wse o espaco abaiko para realizar os !
« calculos NecESsan os:
' __Preco : Pagamento | Troco !
S < R$3520 @ R$5020 ‘RS ,
G R$18,70 : R$2000 :RS ¢ :
' L R$2910 (RS R$0,90 :
| |
I |
I |
I [



